

# «ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ ВСЁ!»

**7 июля в Центре краеведческой информации модельной библиотеки «Сибирская» состоялось открытое заседание клуба краеведов «Первый сбор, первый клич: «Будь готов!» к 100-летию первого пионерского отряда в Томске.**



Мы знаем, что 19 мая 1922 г. была создана Всероссийская пионерская организация.

В Томске в конце 1922 г. была образована Губернская штаб-квартира по работе с детьми, которая потом превратилась в бюро юных пионеров. А в феврале 1923 г. при участии В. Г. Яковлева в Томске прошли первые курсы вожатых. 100 лет назад, в июне 1923 г. при железнодорожном райкоме РКСМ станции Томск II был организован пионерский отряд № 1. Его вожатым стал Александр Усов. Отряд насчитывал 78 человек.



Благодаря заведующей отделом краеведческой информации Виктории Ивановне Левашовой и руководителю проекта «Волна памяти» Томского регионального отделения «Союз женщин России» Светлане Ивановне Ларионовой мы на несколько часов вернулись в наше прекрасное пионерское детство. На заседании клуба мы говорили об истории возникновения детского движения, рождении и становлении пионерской организации в Томске и Томской области.

Для гостей встречи в клубе «Сибирский краевед» прошла презентация новой книги о пионерских вожатых Томского района и была развернута выставка-экспозиция «Томской пионерии посвящается».

На выставке были представлены пионерская атрибутика, уникальные исторические архивные документы, рукописные дневники, фотографии из личных архивов краеведов и тематическая подборка книг из фонда Цен-



тра краеведческой информации библиотеки «Сибирская».

Воспоминания всколыхнули в нашей памяти те яркие картинки, чем мы жили, дорожили. Мы пели пионерские песни, рассказывали о своих пионерских делах. Я представила присутствующим грамоту 1965 года, которой меня наградили за первое место в лыжных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», и рассказала о своем пионерском детстве.

Я училась в школе № 5 (ранее № 11) в городе Колпашево, где вступила в ряды пионеров. Наша дружина носила имя Павлика Морозова. Председателем Совета дружины был Манголин Александр, пионервожатая – Дубовицкая Лидия. Построение проходило со знаменем, горном и барабаном. Музыкальный работник Тагин Александр Александрович разучивал с нами пионерские песни, и мы потом их исполняли под его



акcompanемент. Перед нами ставили задачи: сбор металломата, макулатуры; для аптек собирали березовые почки, подорожник, рябину; пихтовые веточки на корм скоту. И мы с большой ответственностью выполняли задания.

Было развито Тимуровское движение, оказывали помощь пожилым бабушками дедушкам в хозяйственных делах, ведь многие проживали в своих домах. Когда мы учились в пятом классе, за нами закрепляли подшефные вторые классы, чтобы мы готовили их к вступлению в пионеры. В газете «Пионерская правда» отражались наши положительные дела, и спортивные тоже. Очень нам нравилась игра «Зарница».

Первый сбор, первый клич: «Будь готов!». Путешествие в далекое прошлое было замечательным!

Людмила МУСОХРАНОВА